



तीन दिवसीय दिशा युवा कैरियर शिविर संपन्न

शिविर के तीन दिन छात्रों के लिए यादगार-केदार, अच्छी सोच बड़े मुकाम पर पहुंचाती है-दिनेश



नारायणपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। जिला मुख्यालय नारायणपुर में बीते 4 दिसम्बर से प्रारंभ दिशा युवा कैरियर शिविर 6 दिसम्बर को संपन्न हुआ। सम्मान समारोह में स्कूल शिक्षा मंत्री केदार करयप और लोकसभा सांसद दिनेश करयप शामिल हुए। यह शिविर 4 दिसम्बर से शुरू हुआ जो 6 दिसम्बर तक चला। शिविर का आयोजन जिला मुख्यालय के गणकृष्ण मिशन अड्डा के ऑफिसरियम में आयोजित किया गया।

इस दौरान प्रदेश के स्कूली शिक्षा मंत्री केदार करयप ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि बस्तर अंचल के इन बच्चों के कला कौशल को देखकर लगता है कि अब हमारे बच्चों भी दूसरे जिलों के बच्चों की भांति आगे बढ़ सकते हैं। मंत्री श्री करयप ने कहा कि दिशा युवा कैरियर में जो तुर्हें बताया गया है उसका अचूक नंबर लेकर वह अपने स्कूल तथा जिले का नाम रौशन कर सकें। बच्चों को गुणवत्तायुक्त पढ़ाई हेतु शासन प्रशासन जो

संभव हो, मदद करने का भरपूराला दिलाया। वहीं गणकृष्ण मिशन आश्रम के सचिव, स्वामी व्यक्तानंद जी महाराज ने बच्चों से कहा कि आप सभी रूढ़ पीढ़ी की नींव हैं। आप सभी में स्वामी विवेकानंद जी के सपनों को साकार करने की क्षमता है। आप लोगों ने इन 3 दिनों में जो कुछ भी सीखा, अनुभव किया वह आपके जीवन में एक स्वर्णिम यादगार पल साबित होगा। कार्यक्रम के समापन अवसर

पर अतिथियों ने विभिन्न प्रतिभागियों को शौल्ड प्रदान कर पुरस्कृत किया गया। वहीं कार्यक्रम के अतिथियों को स्मृति चिह्न प्रदान कर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही कार्यक्रम के संचालक संजालत में सख्दंग कर्ते वाले 13 प्रतिभागियों को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के अंत में रायपुर से आये शिक्षा महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा प्रस्तुत सांस्कृतिक कार्यक्रम ने दर्शकों का मन मोह लिया।

गेम गार्ड की भर्ती में अनियमितता उजागर

शारीरिक दक्षता के अंकों में हेरफेर का आरोप



बीजापुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। इंद्रवती टाइगर रिजर्व में भर्ती में अनियमितता उजागर की गई है। इसमें से एक पद अनुसूचित जाति व चार पद अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित थे। 24 अगस्त को शारीरिक दक्षता की परीक्षा ली गई। 7 सितंबर को 25 किमी दौड़ की स्पर्धा हुई। दावा आपति आमतौर पर बिना ही चयन सूची कार्यालय में चप्पा कर दी गई। चयन समिति के अध्यक्ष डीएफओ थे। इसमें सदस्य एसडीओ एम्के चौधरी व सलतन अधिकारी एसडीओ एस पेंकरा थे। इस बारे में आवाजें

के एक अर्थव्यो रामचंद्रम लाटकर व समैया जंगम ने कमिश्नर, कलेक्टर व सीसीएफ से शिकायत की। शिकायतकर्ता ने साफ आरोप लगाया कि चयनित अर्थव्यो कुमार लखन को गोला फेंक में 6.42 अंक मिले थे। उसे बढ़ाकर 8.42 कर दिया गया। अंक की शीट में ओवरराइटिंग के आरोपों के आदेश दिए। जांच के लिए टाइगर रिजर्व के उप संचालक एम्के चौधरी को निर्देशित किया गया। इस प्रकरण में जांच अधिकारी एसडीओ एम्के शर्मा को बनाया गया। बताया गया है कि जांच पूरी हो गई है। बताया गया है कि चयन सूची पर लखन कुमार की नियुक्ति की गई है जबकि वेंटर लिस्ट में प्रथम स्थान प्राप्त वाले योगेश्वर ने ओएमप्रकाश भागत की नियुक्ति होनी थी। ओएमप्रकाश भागत ने भी इसकी जानकारी के लिए सूचना के अधिकार के तहत आवेदन दिया है। अब मामला इंद्रवती टाइगर रिजर्व के उप संचालक एम्के चौधरी के पास है।

“जांच से संतुष्ट नहीं”
जांच रिपोर्ट आ गई है। ये जांच सतियजनक नहीं है। फिर से जांच की जाएगी। अब जांच का निष्पत्ती इंड्रवती आरक्षेत्र में ही सीमा जा रहा है।
एम्के चौधरी
टीएन डायरेक्टर,
इंद्रवती टाइगर रिजर्व,
बीजापुर

प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन 15 को

जगदलपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। जिला उद्योग एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र जगदलपुर में 15 दिसम्बर को प्रातः 11 बजे से संध्या 5 बजे तक प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया जाएगा। इस प्लेसमेंट कैम्प में ए. आई. लिमिटेड रायपुर में रिक्रूटिमेंट की भर्ती किया जाएगा। 45 फील्ड मैनेजर पर हेतु शैक्षणिक योग्यता 8वीं-12वीं, फील्ड सुपरवाइजर 5 पर हेतु शैक्षणिक योग्यता 10वीं-12वीं, 5 स्टाफर और प्रोसेसिंग पर हेतु शैक्षणिक योग्यता 10वीं-12वीं, ऑरिएंटेड ड्राइव मैनेजर 4 पर हेतु शैक्षणिक योग्यता ब्राक, ग्रॉम मैनेजर 2 पदों पर भर्ती किया जाएगा। इच्छुक योग्य अर्थव्यो निर्धारित तिथि को जिला उद्योग कार्यालय में उपस्थित होकर इस अवसर का लाभ उठा सकते हैं।

शनिवार को लोक अदालत में आपसी सहमति से किये जायेंगे प्रकरणों का निराकरण

जगदलपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। शनिवार को पूरे शहर के साथ ही बस्तर जिले में भी राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। इस लोक अदालत में आपसी सहमति प्रकरण, चेंकों के अनारक्षण संबंधी प्रकरण, बैंक बयुल्टी के प्रकरण, दावा प्रकरण, पारिवारिक प्रकरण, भ्रम विवाद प्रकरण, भू-अर्जन संबंधी प्रकरण, विवाली एवं पानी के भूगतान संबंधी प्रकरण, व्यवहार वाद प्रकरण एवं अन्य लोक अदालत पूर्व प्रकरण प्री-लिटिगेशनल प्रकरण विषयों पर आपसी सुलह के आधार पर निर्णय पारित किए जाएंगे।

उल्लेखनीय है कि 09 दिसम्बर को आयोजित नेशनल लोक अदालत की तैयारियों के अन्तर्गत जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जगदलपुर द्वारा पशुकारों के मध्य सुलह द्वारा विवादों के समाधान हेतु जिला न्यायालय न्यायमंत्रियों में कुल 11 खण्डों को गठन किया गया है। जिसमें व्यवहार न्यायालय, दाक न्यायालय, परिवार न्यायालय, सभी विशेष न्यायालय, मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण, के क्षेत्राधिकार के अंतर्गत आने वाले दीवानी, फौजदारी एवं दावा प्रकरणों के अतिरिक्त पारिवारिक न्यायमंत्रियों, विधवा वितरण कम्पनी, बैंकिंग संस्थाओं के प्रत्यक्ष, लौकिक एवं प्री-लिटिगेशन संबंधित उपयुक्त मामलों, ओकेटनों, विवादों का सुलह समझौता एवं राजीनामा के लिए अधिक से अधिक संस्था में निराकरण किया जाना प्रस्तावित किया गया है।

अंतिम पृष्ठ का शेष.....

शिक्षक पंचायत/ नगर निगम मोर्चा के द्वारा दरभा ब्लॉक के मंगल राम मोर्चा, बस्तर से मंगल राम बघेल, कपिलेश्वर शंभु, गिरिजा जुरियरी का पूरा माता से सम्मानित किया गया वहीं जिसे से बस्तर शिक्षा मंत्री शैलेंद्र शिवारी, राजेश गुप्ता, जोगेन्द्र यादव, वेदप्रकाश सोनी, भूषन दीवान को भी शिक्षा कर्मियों ने सम्मान किया। इस कार्यक्रम में शामिल सभी शिक्षा कर्मियों ने आतिथ्यन हो या कोई परेशानी समझित रहकर काम करने का संकल्प लिया गया। पदाधिकारियों ने कहा कि इंड्रवती के कारण पिछड़े कोर्स को समय पर पूरा करने के लिए कहा गया है।

गर्भकल्याणक उत्तराई.....

सभी कार्यक्रमों में जनजनों के साथ कार्या संस्था में दिसम्बर समाज के लोग शामिल हुए।
यूपर में महिला समेलन का आयोजन हुआ। इसके पश्चात सौमंती क्रिया माता की गोद पराई रसम स्वीकृत से साथ मनाई गई। इसके पश्चात मुनिश्री की दिव्यदेशना का आयोजन हुआ। शाम को 7 बजे महाआरती के साथ पूजा अर्चना कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इसके पश्चात शासन स्तर पर गर्भ कल्याणक उत्तराई पूजा अर्चना के तहत अठ्ठसभरे में 56 कुमारीयों द्वारा माता की सेवा एवं परे सामाग्री का कार्यक्रम हुआ। रात्रि में महाशाला प्राधिकाय का दरबार सजा और स्वयं फलदारी की अतिरिक्त सौमंतीय प्रस्तुति हुई। जगदलपुर में प्रथम बार आयोजित पंचकल्याणक महोत्सव के तहत हो रहे आयोजनों से सारा शहर का वातावरण भक्ति रस में डूबा नजर आ रहा है।

शिक्षाकर्मियों के हड़ताल के बाद दो-दो संकुल समन्वयक

जगदलपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। शिक्षाकर्मियों हड़ताल के दौरान सीईओ जिला पंचायत के निर्देश पर जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा बंधुओं को आदेशित कर इंड्रवती में शामिल शिक्षाकर्मियों संकुल समन्वयकों को पद से हटाकर दूसरे शिक्षाकर्मियों को संकुल समन्वयक का कार्य अस्थाई रूप से आगामी आदेश पर्यन्त सौंपा गया। इस कार्यवाही में जिले के दरभा, चोकगोल, बकवर्द, शामिल हैं। यहां इंड्रवती समाज होने के बाद दो-दो संकुल समन्वयक हो गए हैं। अब दिव्यमना यह है कि आखिर किसे संकुल समन्वयक का प्रभार सौंपा जाए।

प्रतिष्ठित या अग्रशिक्षित नवनियुक्त को। पुराने संकुल समन्वयकों को प्रशिक्षित करने शासन में मानिंदरिंग, टैबलेट, गुणवत्ता, कोर्समैंग, भाषा शिक्षण आदि के लिए डेढ़ साल से प्रशिक्षित करते एक-एक संकुल समन्वयक को प्रशिक्षित करने का प्रयास किया गया है। यदि पुराने को हटाकर नए को प्रभार देते हैं तो फिर एक संकुल समन्वयक के पीछे लाखों रुपए खर्च कर प्रशिक्षित करने में डेढ़ साल लग जायेगी। शैक्षणिक सुत्रों के अनुसार शासन द्वारा इंड्रवती अर्थात् की सभी कार्यवाही को शुभ घोषित कर दिया गया है। बकवर्द जिले की तहत नारायणपुर जिले में भी इंड्रवती के दौरान संकुल समन्वयक को हटाया गया था। जिनमें 6 दिसम्बर को बहल किया गया है। किन्तु बस्तर जिले में अभी तक बहली नहीं की गई है। जिसके चलते एक-एक संकुल में दो-दो सौंपी कार्य कर रहे हैं। बताया जाता है कि टैबलेट पुराने सीसी के नाम पर पंजीकृत हैं जो सभी रायपुर से ही परिवर्तन होना। हालांकि वहीं बकवर्द में ऐसी कोई कार्यवाही नहीं की गई। अतः शिक्षा मंत्रियों के निर्देश पर इंड्रवती सीईओ जगदलपुर के पास अटका हुआ है।

स्कूल शिक्षा मंत्री ने किया राजपूत क्षत्रिय समाज सामुदायिक भवन का भूमिपूजन



नारायणपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। स्कूल शिक्षा मंत्री केदार करयप ने अपने नारायणपुर प्रवास पर नगर पालिका परिषद

के भवन का भूमिपूजन किया। इस अवसर पर उन्होंने केन्द्र एवं राज्य सरकार की उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, खाद्य सुरक्षा कानून आदि विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी तथा इन सभी योजनाओं से लाभान्वित होने की संभावनाओं गंभीरता से बताया। इसके साथ ही स्वच्छ भारत मिशन के तहत अपने आवास स्वच्छता और साफ-सफाई रखने की बात भी कही। इस अवसर पर जिला पंचायत श्रीमती प्रमिला उदके, नगर पालिका परिषद नारायणपुर अध्यक्ष श्रीमती वेदवती पांडे के अलावा सौम्य और नगर पालिका परिषद एम.एम.पी. सिंह के अलावा वार्ड के जनप्रतिनिधि व विभिन्न समाज के पदाधिकारियों मौजूद थे।

कृषकों को सिंचाई सुविधा का अधिक से अधिक लाभ मिले - कमिश्नर



जगदलपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। सभा आयुक्त दिलीप वासनिकर की अध्यक्षता में 7 दिसम्बर को संगणगीय कार्यालय सभाकक्ष में संगणगीय जल उपयोक्ति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में श्री वासनिकर ने कहा कि बस्तर में सिंचाई सुविधाओं का विस्तार होने से कृषक अच्छी फसल लेकर अपने आय में

वृद्धि कर अपने जीवन स्तर को ऊंचा उठ सकते हैं। उन्होंने कहा कि जल संधान समिति में 7 दिसम्बर को संगणगीय कार्यालय सभाकक्ष में संगणगीय जल उपयोक्ति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में श्री वासनिकर ने कहा कि बस्तर में सिंचाई सुविधाओं का विस्तार होने से कृषक अच्छी फसल लेकर अपने आय में

सिंचाई सुविधाओं के लाभ के संबंध में विस्तार से जानकारी कृषकों को प्रदान की जाए, जिससे कृषक कम लागत में सिंचाई योजनों का अधिक से अधिक लाभ प्राप्त कर पाय कर सकें। उन्होंने इस संबंध में कृषकों को आश्वस्त करने के लिए निर्देश देकर संचालक कृषि एम.एम. पी. सिंह को संधान क्षेत्र के अधिक से अधिक कृषकों को मिले। उन्होंने लुधु सिंचाई परियोजनाओं अंतर्गत निर्मित जलशयों का निर्माण निरीक्षण सुनिश्चित करते हुए जलशयों के संभरण व संयंत्रन क्ले प्रवेश प्रदान करने हेतु निर्देशित किया जिससे ग्रामीणों को अधिकतम लाभ मिल सके।
बैठक में बस्तर उपयुक्त जलसंधान एम.पी. नवलन, जल संधान विभाग के अधीक्षक अभियंता के.एस. भूषण, संधान कृषि एम.एम. पी. सिंह, उप संचालक कृषि कर्णिल देव दीपक सहित जल संधान विभाग तथा कृषि विभाग के अन्य अधिकारियों उपस्थित थे।

जागृति कार्यक्रम में शामिल हुए प्रगतिशील किसान



सुकमा, 07 दिसम्बर (संन्यस)। कृष्णारस्य स्थित शर्करा ऑडिटीोरियम में जिले के 500 से अधिक प्रगतिशील किसान जिला प्रशासन द्वारा संचालित जागृति कार्यक्रम में शामिल हुए। इस जागृति कार्यक्रम के माध्यम से कृषि विभाग के विभिन्न योजनाओं सहित अन्य सभी विभागों को जनकल्याणकारी

शासकीय योजनाओं की जानकारी किसानों को दी गई। इस अवसर पर कलेक्टर जय प्रकाश मौर्य ने समृद्धि कार्ययोजना तथा जागृति कार्यक्रम के उद्देश्य से उपस्थित किसानों को प्रगतिशील किसानों से चर्चा कर उनके समस्याओं से कृषि विभाग के अधिकारियों द्वारा अपने विभाग की

सभी जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी उपस्थित किसानों को दी साथ ही किसानों को भी दूर किता। प्रशासन का अमिशन बहल जागृति कार्यक्रम के तहत जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी ग्रामीणों तक सहजता से पहुंचाने हेतु प्रयास किया जा रहा है।

बिहान योजना से महिलाओं के जीवन में आया बदलाव

बिहान योजना नर्गत समूह की सक्रिय महिलाओं की समीक्षा बैठक में शामिल हुए आदिम जाति विकास मंत्री

नारायणपुर, 07 दिसम्बर (संन्यस)। प्रदेश के स्कूली शिक्षा एवं आदिम जाति कल्याण मंत्री श्री केदार करयप के नारायणपुर प्रवास पर 7 दिसम्बर को नारायणपुर जनपद पंचायत में बिहान योजना नर्गत समूह की सक्रिय महिलाओं की समीक्षा बैठक में पहुंचे। इस अवसर पर मंत्री केदार करयप ने समूह की सक्रिय महिलाओं की संबोधित करते हुए कहा कि इस जिले की महिलायें बिहान योजना से जुड़कर आज सक्षम हो रही हैं, और उनके जीवन में बदलाव आ रहा है, वे खुशहाल जीवन की ओर बढ़ रही हैं। आज महिलाओं की आधुनिक युग के अनुसार अपने आप को बदलने की आवश्यकता है। भारत के प्रगतिशील नरेंद्र मोदी ने महिलाओं के हितों के लिए अनेक जनकल्याणकारी योजनाएं शुरू की हैं। जिसका उपयोग महिलाएं खाली



समय में काम कर लाभान्वित हो सकती हैं। आज जिले की महिलाएं मध्यम भोजन, रेडी-टू-ईट, राशन दुकान संचालन, हॉटेल का व्यवसाय सहित गल्ल का व्यवसाय कर अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत कर रही हैं।

इस अवसर पर कलेक्टर टोपेश्वर वर्मा ने कहा कि बिहान योजना का मुख्य उद्देश्य गांव की महिलाओं को आग बखशी है। उन्होंने कहा कि शासन की योजनाओं में महिलाओं की भागीदारी बढ़ रही है। उन्होंने सक्रिय स्व-सहायता

समूहों को विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं-कार्यक्रमों से जुड़े हुए बैंक लिंकेज किये जाने के निर्देश अधिकारियों को दिए। कार्यक्रम के आरंभ में जिला पंचायत नारायणपुर मुख्य कार्यपालन अधिकारी

अशोक चौबे ने बिहान योजना नर्गत जिले में किये जा रहे विकासकार्यों पर विस्तृत प्रकाश डाला। वहीं मां बालेश्वरी स्व-सहायता समूह केतरी की अध्यक्ष नीला साहू, स्व-सहायता समूह पादकी की अध्यक्ष, राधा उमेश्वरी ने बिहान योजना से जुड़कर उनके जीवन में आये बदलावों की साक्षात्कार। इस अवसर पर 111 महिलाएं एवं स्व-सहायता समूह की महिलाओं को साक्षी विस्तारित किया गया। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक सिंह, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती प्रमिला उदके, जनपद पंचायत अध्यक्ष जोगेश्वर श्रीमती सावित्री मुंटे सहित अनेक अधिकारियों, पंचायत पदाधिकारियों एवं बाई संस्था में स्व-सहायता समूह की महिलाएं मौजूद थीं।